



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	{ Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apar. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.195

HUESCA, Martes, 5 de Febrero 1935

Redacción y Administración Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

LA DEPRECIACION DEL PRECIO DEL TRIGO

¿RADICARA EN NOSOTROS LA CAUSA?

Partimos del hecho real de que un sobrante de cosecha, evaluado por lo menor en seis millones de quintales, es el causante principal de la depreciación que sufre el trigo actualmente, mientras éste no se inmobilice, sustrayéndole del mercado, aquél no podrá recobrar el que de un modo oficial se le ha asignado por la superioridad, y como la oferta no puede cesar, porque el trigo es mercancía de la que se necesita disponer para atender los gastos de la explotación y las necesidades de la familia labradora, el comprador se aprovecha de ambos efectos y sólo compra en las condiciones más ventajosas. Llegando inclusive a no importarle a sobrepasar el almacenamiento a lo que rinde su fábrica, pues, a puco que sufre el ayude el año venidero con recolección más reducida, el anticipo de compra no dejará de ser un manifiesto negocio.

De la actual sobreproducción, que sólo a nosotros es debida, en realidad no tenemos la culpa, como tampoco se nos puede achacar los déficits que los malos años producen. No es prudente aconsejar por tanto, la reducción de las hectáreas dedicadas al cultivo del trigo, porque nos es desconocido siempre el porvenir que nos reserva el año agrícola y de proceder por defecto, vale más que sea con resultado de una superproducción, que por una falta de cosecha, que no toleraría el Gobierno trajera el alza del precio como medio compensador y que además le llevaría a la necesidad de importar con quebranto de nuestra moneda y de la economía nacional.

Ante esta situación, ¿cómo se resolvería la nuestra y en dónde encontrar el remedio para solucionarla?

Mi opinión es que la causa del presente conflicto que se repite tantas veces como los años nos sean favorables, radica exclusivamente en nosotros y todo ello obedece precisamente a que careciendo de la organización precisa, no podemos por consiguiente defender las cosechas producidas, ni amparar al compañero, que se ve en ocasiones en la necesidad de comprometer incluso la venta de una cosecha, antes de haber terminado de recogerla, y como actuamos completamente desorganizados, vamos sucumbiendo paulatina y sucesivamente, sin otro resultado que lamentarnos de nuestra desgracia, y poniendo toda la esperanza en un Gobierno que en ocasiones no sabe o no puede hacer nada.

Si los cerealistas estuviéramos organizados en Sindicato de productores, fácil nos sería llegar a convertirnos en otro de vendedores de trigo y colocados en esta posición y teniendo la exclusiva de venta, sólo saldría al mercado aquél que el Comité dispusiera y al precio justo que mereciera alcanzar o por lo menos el que la superioridad fijara, mientras no se desista en dejarlo libre, como todas las demás producciones de la actividad humana.

Ello ciertamente no impediría los excedentes que los buenos años nos proporcionan, pero sí regularía la oferta e impediría el acaparamiento que se ejerce aprovechándose de un exceso de la misma y en las condiciones que el comprador imponga.

Organizados en Sindicato exclusivo de ventas, no sería difícil, el establecer depósitos de retención del sobrante, constituido por un tanto por ciento de la cantidad que cada labrador recolectase y que por resultar relativamente pequeña, el perjuicio sería inferior al que actualmente se padece, pudiendo incluso llegar a producir un buen beneficio si tras una cosecha abundante venía mediana o mala, pues se encontraría una compensación en la cantidad reservada.

A este Sindicato por centrar toda la venta del trigo, le sería fácil encontrar en las organizaciones bancarias, facilidades de dinero, para atender con él a sus asociados, pudiendo hacerles anticipos o compras en firme a voluntad del interesado e incluso conseguir del Gobierno y esto sí que es misión suya, la creación de una Entidad de crédito agrícola o en el Banco de España un negociado especial para establecerlo en forma comercial, rejuveneciendo o modificando el Hipotecario, para los concedidos sobre la propiedad rústica y por plazos superiores a un año.

Si una industria que se establece y que no sabe qué final tendrá encuentra facilidad en los Bancos para la colocación de sus acciones u obligaciones, la industria agrícola que es una realidad, no tiene otra explicación el carecer de estas facilidades, más la de que no se halla organizada modernamente y por tanto mientras no se acomode a la actualidad no podrá recurrir a la poderosa palanca del crédito, que es lo que sostiene la actividad industrial de todas las naciones.

Nuestra situación por consiguiente en mi concepto, no puede ser más clara. Si queremos que el trigo valga o hay que reducir su cultivo y pase lo que pase, o tenemos que organizarnos para defenderlo y al mismo tiempo conseguir un crédito indispensable que sirva de complemento y remedio para cuantos a él se vean precisados a recurrir.

Confieso sinceramente, que jamás me han inspirado confianza los Gobiernos españoles y menos en asuntos agrícolas; así es que tampoco la tengo en las medidas que se anuncian, aunque reconozca las buenas intenciones que existen para acudir en nuestra ayuda.

J. DE GARNICA, M. DE CASA PACHECO
Agricultor y ganadero

Nombres de ciencia

José María Albareda Herrera

Ha salido para Madrid, con objeto de desarrollar un ciclo de conferencias científicas, a los alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, el catedrático de Agricultura del Instituto de Segunda Enseñanza de Huesca, señor Albareda Herrera.

Traerá el cursillo sobre «La Química del suelo», de cuya materia, según la valiosa opinión de

los señores Moles y Bermejo —nuestro ilustre paisano—, en ocasión de que el señor Albareda diera en la Universidad Central varias conferencias sobre análogo tema, es la primera autoridad en España.

En el programa oficial de este cursillo, que tenemos a la vista, dice ha sido reclamado por el Claustro y alumnos de dicha Escuela especial, conocedores de importantes trabajos realizados en varios años, como pensionado, en Suiza, Francia, Alemania, Bélgica e Inglaterra.

Desearnos éxito al señor Albareda en su importante misión.

Eso es democracia

Ya era hora en verdad de que se levantara en el Parlamento alguna voz que protestara contra el absurdo de que se estén pagando dietas a unos individuos que de hecho han renunciado hasta a la nacionalidad española.

No hace falta enjuiciar el asunto desde el punto de vista de los propios interesados; no hace falta demostrar la carencia absoluta de principios éticos y de aprensión en quienes se dedican a difamar a España mientras España costea sus eufóricas expansiones.

Basta con advertir que todas las consignaciones del presupuesto son o deben ser para pagar algún servicio que se hace a la nación. Las dietas de los diputados siguen esa regla general, puesto que los diputados, al dedicarse a legislar, si lo hacen noble y debidamente, realizan en pro del país la labor más digna de ser remunerada. Pero esos diputados socialistas que han dejado de cumplir con su deber, que no legislan (afortunadamente), que disponen de todo su tiempo para dedicarse a sus negocios privados y que se han desentendido en absoluto de la misión que una parte, siquiera sea mínima, del país les había encomendado, no deben, no pueden en justicia estricta cobrar un magnífico sueldo sobre todo mientras tantos y tantos obreros pasan hambre en paro forzoso sin que pueda acudir en su ayuda.

No creemos que en ningún país del mundo hubiera lugar a discutir siquiera un caso como éste. Lo mismo con un Gobierno dictatorial que con un régimen democrático a los agitadores causantes de una catástrofe como la que nosotros lamentamos y lamentaremos mucho tiempo que luego se hubieran dedicado a insultar a las instituciones nacionales, a recorrer la región siniestrada tratando a fuerza de infames embustes de levantar los ánimos de los revolucionarios y a mantener el fuego latente de la rebeldía, ya hace tiempo que se les había dado su merecido sin contemplaciones ni miramientos suicidas.

X.

Este número ha sido visado por la previa censura

Homenaje a los mineros católicos de Moreda (Asturias)

Se les han entregado 35.000 pesetas recogidas por suscripción pública

Madrid, 4 (25'30)

Ayer, a las once, tuvo efecto un homenaje al Sindicato Católico de mineros de Moreda (Asturias) por la defensa que sus directivos, en unión de un grupo de treinta hombres, incluso el párroco, hicieron del edificio social contra las horas marxistas y comunistas, durante los primeros días de la revolución asturiana.

Se celebró el acto en el Teatro de la Zarzuela, presidiéndolo don Angel Herrera, presidente de Acción Católica, y asistieron el presidente y secretario del Sindicato Católico de Mineros de Moreda, y veintiséis miembros del mismo, que son objeto del homenaje.

Discurso de don Angel Herrera

Entre otros oradores, habló don Angel Herrera, presidente de Acción Católica, aludió a los proyectos del Gobierno acerca de la ley Electoral, de Prensa, reforma de la Reforma Agraria y otros muchos de carácter social que es necesario sean aprobados por las Cortes para dar satisfacción al país. De entre todos estos proyectos el más

urgente —dijo— es el del paro obrero.

Afirmó que las clases altas no se percatan de que cambian los tiempos y que sus injusticias provocan las explosiones del pueblo. No es lícito mantener millares de hombres sin trabajo en un país que se da—dijo—el contrasentido de que sobra trigo y las gentes se mueren de hambre.

Lo que hace falta en España

Aconsejó la práctica del catolicismo, no sólo en lo que afecta al dogma, sino en lo que atañe a la moral, e hizo la salvedad de que no es católico el que olvida la justicia, la fe y la misericordia

Terminó recordando las siguientes frases atribuidas al Pontífice Pío X: «Vistas las dificultades por que atraviesa España, hacen falta dos cosas: espíritus audaces y unión de fuerzas.»

Todos los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo.

Entrega de la suscripción

A continuación el secretario del Sindicato de Obreros Católicos de Moreda, señor Madera, pronunció unas palabras dando las gracias a cuantos han contribuido al homenaje de que él y sus compañeros han sido objeto.

Terminados los discursos se hizo entrega a don Vicente Madera, secretario del Sindicato Católico de Mineros de Moreda, de la suma de 35.000 pesetas, producto de la suscripción abierta por la Confederación Nacional de Sindicatos de Obreros Católicos, entre los obreros católicos de España.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Edicto de la Diputación provincial de Huesca, anunciando a concurso, por el plazo de quince días naturales la plaza de representante apoderado de Madrid, con los haberes anuales de siete mil quinientas pesetas. Las instancias de los que concurren deberán presentarse en las horas y días hábiles en que funcionen estas oficinas.

A las solicitudes habrá de acompañarse la siguiente documentación:

Certificación de buena conducta, Título de Licenciado en Derecho, testimonio notarial o administrativo del mismo, o resguardo de haber efectuado el depósito para la obtención de dicho título. Declaración jurada de no estar procesado ni condenado.



EL SEÑOR

Don Epifanio González Alonso

Sargento primero del Instituto de la Guardia civil

Falleció en Tardienta el día 4 de los corrientes; a las 8'30 horas

A LOS 38 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa doña Carmen López López; hija Carmen; padre Laureano González Porra; hermanos Salvador, Fidel, Ildefonso, Crescencia y Eufemia; padres políticos Manuel López y Carmen López Montero; hermanos políticos Angel, José Antolín y Montserrat,

AL PARTICIPAR a sus numerosas relaciones tan irreparable pérdida suplican una oración por el eterno descanso del finado, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Tardienta, 5 de Febrero 1935.



PRIMER ANIVERSARIO

POR EL ALMA DEL NIÑO

Paquito Guiral Guarga

Que falleció el día 7 de Febrero de 1934, a los diez años de edad

Sus desconsolados padres don Antonio y doña Valentina; hermanos Natividad, Antonio y Joaquinito; abuelo materno, tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, suplican le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán desde hoy hasta el día 15, en el Real Monasterio de Casbas, y en el altar mayor de Nuestra Señora del Pilar, de Zaragoza; por cuyos favores quedarán agradecidos.

Angüés, 5 de Febrero de 1935.

El señor Gil Robles ha pronunciado un elocuentísimo y patriótico discurso en Barcelona

Madrid, 4 (23'30)

En su despacho del Ministerio de la Guerra recibió el señor Lerrooux varias visitas

El jefe del Gobierno, durante la mañana de hoy, permaneció en su despacho del Ministerio de la Guerra donde recibió diversas visitas.

Entre ellas las de los ministros de Gobernación y de Marina.

Al conversar con los periodistas les dijo don Alejandro que no tenía noticias de interés que comunicarles. En cuanto a la visita que le había hecho el ministro de la Gobernación dijo que no tenía alcance político alguno. Lo que ocurre es—añadió—que como desde el sábado no me había visto, vino para darme cuenta de la marcha del orden público.

Después el señor Lerrooux se refirió al informe que ha elevado a las Cortes el juez especial señor Alarcón dijo que antes de que se trate sobre él en el Parlamento, lo examinará el Consejo de ministros. Ya ha sido nombrado ponente del Gobierno en este asunto el ministro de Trabajo, señor Anguerra de Sojo.

Lerrooux en la Presidencia

Al llegar esta tarde a la Presidencia el señor Lerrooux dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarles. Dió cuenta de la visita que le hizo una Comisión representante de Galicia que le entregó el título de Hijo adoptivo.

El señor Lerrooux terminó el día muy fatigado

Desmintió el rumor de que el general Batet estuviera arrestado en Madrid.

Al salir el jefe del Gobierno por la noche de su despacho de la Presidencia dijo a los periodistas que se encontraba muy fatigado por el exceso de visitas que había recibido durante el día de hoy.

Entre esas visitas destacó las del Bloque Patronal y de organizadores del Segundo Congreso Internacional de Bibliografía. Estos le pidieron medios para la organización de dicho Congreso.

Un periodista le dijo que había circulado esta tarde por el Congreso el rumor de que el general Batet se hallaba arrestado en Madrid.

Olimpia

Mañana, miércoles. Único día. ¡¡Gran espectáculo de variedades!! LUISITA ESTESO, que por su gracia personalísima es la estrella predilecta de todos los públicos, actuará con EL CABALLERO ALIDAZ.—MANOLITA PIQUER, notable bailarina.—MARUJA CASANOVE, en sus geniales creaciones.—PIQUER ARIAS, grandiosa atracción española.—MORITZ, sensacional bailarín, creador de la danza apache.—TOPE TE caricato moderno; y la formidable ORQUESTA «LOS GALINDOS».

Butaca, 2'50; anfiteatro, 1'50, y general, una peseta. Se despachan localidades.

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO NÚM. 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, MARTES FORMIDABLE EXITO

Estreno de la gran superproducción presentada por SELECCIONES CAPITOLIO

¡A casarse, muchachas!

Deliciosa comedia musical, agradable y entretenida, conteniendo escenas cómicas de gran viso, interpretada por Renate Muller y Herman Thlmig

El señor Lerrooux oyó estas palabras profundamente extrañado y dijo:

—Ese arresto solamente podría haber sido ordenado por el inspector general del Ejército o por el ministro de Marina. Si el primero lo hubiera hecho me hubiera dado cuenta a mí inmediatamente. Por tanto, puede decir que es totalmente falso el rumor.

Luego preguntó don Alejandro a los periodistas que qué se decía y qué rumores circulaban.

Uno de los periodistas le dijo: —Pues hay que se han reunido los políticos de izquierda, pero no se sabe todavía nada de los acuerdos de esa reunión.

Don Alejandro dijo:

—Ya llegarán a un acuerdo. Es que como son muchos les cuesta más de ponerse de acuerdo. Todo esto se relaciona con la proximidad de las elecciones municipales para las cuales se preparan.

A mí—añadió—me parece bien todo esto. Ya he dicho muchas veces que si yo pudiera ayudar a conseguir una buena organización de izquierda lo haría, porque entiendo que ello es conveniente.

Ahora, que estos partidos dispersos lo que hacen es entorpecer la labor del Gobierno.

Se podría así constituir un instrumento útil de izquierda de Gobierno. Porque hay que pensar que la actual situación de centro-derecha no ha ser eterna.

Las negociaciones franco-españolas

El presidente de la Comisión española se limita a decir que las negociaciones siguen

La reunión que esta tarde han celebrado las representaciones comerciales de Francia y España se prolongó hasta las nueve y media de la noche

El presidente de la Comisión española, al salir, fué interrogado por los periodistas a los que dijo que se había reducido a un cambio de impresiones entre ambas representaciones. Las negociaciones siguen su curso.

Un periodista le preguntó si era cierto que en la frontera francesa habían quedado detenidos varios vagones cargados de naranjas.

Contestó que le constaba que hoy se autorizó el paso a Francia. No creo—añadió luego—que mañana hayamos de reunirnos de nuevo.

Rogó a los periodistas que no dieran noticias pesimistas, pues lo único que había es que las negociaciones continuaban.

El ministro de Estado visitó al Presidente de la República

El ministro de Estado estuvo esta tarde a visitar a S. E.

Interrogado por los periodistas, el señor Rocha se negó a hacer manifestaciones sobre lo tratado con el Presidente.

Sin embargo se sabe que el ministro le habló al jefe del Estado sobre la declaración leída recientemente en las Cortes relacionada con la cuestión del Mediterráneo.

Parece que también indicó a Su Excelencia los términos generales sobre la reunión que mañana ha de celebrar con todos los jefes de las minorías en el Congreso.

Lea usted "La Tierra"

El viaje de Gil Robles a Cataluña

«España, como todos los pueblos, se salvará con el sacrificio y el esfuerzo de todos los ciudadanos»

BARCELONA.—En el expreso de la mañana llegó a Reus el jefe del partido de Acción Popular señor Gil Robles.

En la estación le esperaban numerosos elementos de Acción Popular catalana, que al efecto se habían trasladado allí en autos y autocares.

El recibimiento fué muy cariñoso.

Desde la estación, el señor Gil Robles y sus acompañantes se trasladaron a la ermita de la Misericordia, oyendo allí misa.

Después marcharon al Gran Hotel, donde se celebró una recepción en honor del señor Gil Robles.

Terminada ésta, el jefe de Acción Popular recibió a los periodistas locales, con los que conversó unos instantes, manifestando les que con este acto iniciaba los varios de propaganda que piensa realizar en Cataluña.

La estancia en Tarragona

TARRAGONA.—En esta capital fué objeto el señor Gil Robles de un efusivo recibimiento.

Desde la estación se trasladó al teatro Moderno, donde pronunció

Dr. Manuel Suarez
Profesor de la Facultad de Medicina.— Medicina y Cirugía infantil.— Independencia, 20, Zaragoza.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santa Engracia, de Zaragoza, contra-eron el domingo matrimonial enlace la bellísima señorita oscene Adoración Fernández y don Enrique Nogués, culto practicante del Hospital provincial y presidente del Colegio Oficial de Practicantes de la provincia.

Fueron padrinos doña Francisca Ortiz, madre del novio, y don Francisco Conde, primo de la novia.

Bendijo la unión don Julián Riva, ex capellán de esta Beneficencia provincial.

Firmaron el acta como testigos don Aniceto Bercial y don Dámaso Pérez.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el restaurant Salduba.

Asistieron al acto las distinguidas señoras doña Isabel Nogués, hermana del novio; doña Anselma Martínez, viuda de Omiste; doña Amparo Esteban de Bercial, doña María Lorés de Cajal, doña Rosa Albesa de Pérez, doña Carmen Soler de Ameré, doña Asunción Ramos de Lafarga, doña Fabiana Cubello de Velasco y doña Rosa Cubello, viuda de Conde.

Las bellas señoritas Elisa Fernández, Maruja Soler, Maruja Cajal, Carmen Pons, Julia Ramón y Teresa Barón.

Los señores don Lorenzo Loste, don Mariano Omiste, don Domingo Ramón, don Angel Santacruz, don Macario Recreo, don Teodosio Auseré, don Teófilo Anguiano y don Luis Aula.

Los preciosos niños Asunción Anguiano Nogués, Rosario Anguiano Nogués, Carmencita Velasco, Pilarín Pérez Albesa, Carmencita Pérez Albesa y José Luis Pérez Albesa.

Los recién casados salieron en el rápido de la tarde para pasar en Madrid y otras capitales los primeros días de su luna de miel.

Les deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado.

su anunciada conferencia de propaganda política.

Comenzó explicando el pensamiento político de Acción Popular Catalana, que sin perder su catalanidad deberá actuar de acuerdo con las fuerzas nacionales que hagan posible el logro de las aspiraciones legítimas de Cataluña.

Refiriéndose a la coalición ministerial que hoy gobierna, dijo que comparen todos la actual situación del país a como se encontraba hace dos años, y el resultado de la comparación será satisfactorio para este Gobierno.

Podrá decirsenos—siguió—que hemos ido despacio; pero nunca que hemos seguido una ruta torcida.

«Hemos de constatar que, a pesar de las dificultades enormes con que hemos tropezado, en ningún momento hemos retrocedido. Avanzo—afirmó—cada día un poco. Cuando se produce un boquete, por allí me introduzco.»

Continuó diciendo que tan pronto como se presentó una oportunidad entró a formar parte del Gobierno, y de ahí vienen todos los ataques de que es objeto por parte de sus adversarios.

Aseguró que mientras el partido de Acción Popular tenga una influencia política, no volverá a ocurrir lo de Octubre último.

Y terminó diciendo que él no es el salvador de España, porque es

ODEON

Siempre los mejores films.

El domingo. La epopeya de una raza en constante combate contra la naturaleza, filmada en el Artículo: ESKIMO. Desafiando la ley del hombre blanco, Iván, el esquimal, mató en defensa de su honor. Totalmente en español.

NECROLOGIA

Don Epifanio González Alonso

La indisposición que hace largo tiempo venía padeciendo don Epifanio González Alonso, dignísimo sargento de la Guardia civil en Tardienta, tuvo ayer fatal desenlace a causa de un inesperado recrudescimiento de la enfermedad expresada.

La noticia nos produjo honda condolencia, cual seguros estamos, experimentarán quienes fueron sus jefes; compañeros y amigos particulares; ya que don Epifanio González Alonso fué, no tan sólo un miembro que honró a su benemérito Instituto, sino que en virtud de sus innatas bondades y franca simpatía, basadas en la nobleza de sentimientos, se granjeó la incondicional amistad de cuantos se honraron con su trato.

Ostentaba don Epifanio González Alonso una limpia e imaculada hoja de servicios, por la intrepidez, sollicitud y ejemplar celo en el desempeño de su cargo, hermanándolo siempre con la templanza y suavidad, en pugna muchas veces con los rigores de tan elevada misión.

Al elevar una plegaria por el eterno descanso de su alma, significamos el más profundo pésame a sus atribulados esposa doña Carmen López López; hija Carmen; padre don Laureano González Porra; hermanos don Salvador, don Fidel, doña Ildelfonsa, doña Crescencia y doña Eufemia; padres políticos don Mannel López y doña Carmen López Montero; hermanos políticos don Angel, don José, don Antolin y doña Montserrat.

ta, como todos los pueblos, se salva por sí sola, con el sacrificio y el esfuerzo de todos los ciudadanos.

El señor Gil Robles fué muy aplaudido.

El señor Gil Robles es obsequiado con un banquete

TARRAGONA.—Terminado el acto, el señor Gil Robles asistió a la inauguración y bendición del local de Acción Popular Catalana.

A medio día fué obsequiado con un banquete en el Hotel Europa, y por la tarde salió para Villafranca del Panadés y otros pueblos del trayecto, llegando a las siete a Barcelona.

En esta capital fué directamente al Centro de Acción Popular Catalana, donde le recibieron casi todos los socios y elementos del partido.

El banquete ofrecido a Gil Robles en Barcelona

Al medio día de hoy se ha celebrado el banquete ofrecido al jefe de la Ceda, señor Gil Robles. Los amplios locales del hotel donde tuvo lugar el almuerzo, se hallaban atestados de público.

El jefe de las fuerzas de Acción Popular en Cataluña, señor Cirera Volta, ofreció el banquete, quien destacó la personalidad del señor Gil Robles y aludió al desenvolvimiento de las fuerzas de derecha en Barcelona.

A continuación el señor Gil Robles pronunció un breve discurso. Comenzó exponiendo su agradecimiento por las atenciones de que estaba siendo objeto desde su entrada en tierra catalana y exteriorizó el magnífico efecto que le había causado ver como, cada día, las fuerzas de Acción Popular en Cataluña se robustecen más y más por hombres ganados del entusiasmo por servir a la Patria.

Espero—dijo—que Cataluña entera surja para recoger la intención de mi viaje y realizarla.

Destacó que nada más lejos, como se había dicho de que él viniera a Cataluña en papel de colonizador. Esto no es posible. Me repudiaría a mí y sería menospreciar a la noble tierra catalana.

En este momento, una señorita que asiste al banquete, grita: Muera Cambó.

El señor Gil Robles, rápidamente, dirigiéndose a la señorita que había dado ese muera Cambó, le dice que aquí lo que han de abundar son los vivos que son constructivos, olvidando los muertos que no conducen a nada.

Terminó diciendo que Acción Popular se encuentra muy firme en el puesto que ocupa y que continuarán todos unidos, puesto el ideal en España, laborando por el mejor resurgir de la Patria.

El jefe de la Ceda fué objeto de entusiastas muestras de adhesión y durante su discurso fué interrumpido varias veces por grandes ovaciones.

Barcelona

La estancia de Aizpún

El ministro de Justicia señor Aizpún ha sido obsequiado con un banquete por sus compañeros de estudio.

Aprovechando la estancia en Barcelona del señor Aizpún se han hecho gestiones sobre la reorganización de la justicia en Cataluña. Se insiste en que para el cargo de presidente de la Audiencia territorial será nombrado el magistrado señor Sánchez Canfite, hombre de gran prestigio en la magistratura, espíritu españolista y que ha prestado grandes servicios en diferentes etapas. Ha sido gobernador civil de Valencia.

Tal noticia, que sólo se ha dado a título de posibilidad, ha pro-

ducido excelente impresión en Barcelona.

Reunión de Acción Popular

A las cinco de la tarde, en los locales sociales de Acción Popular, se han reunido las directivas de las organizaciones del partido en la región. Hubo un cambio de impresiones y se dieron orientaciones a seguir.

Portela visitó a Gil Robles

El gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, cumplimentó al señor Gil Robles, durante su estancia en Barcelona, como jefe de la minoría gubernamental más numerosa de la actual Cámara.

El señor Gil Robles devolvió luego la visita al señor Portela.

Negó el gobernador general que se hubiera tratado de la constitución de la Comisión gestora en la entrevista tenida con el jefe de la C. E. D. A.

Fuó interrogado sobre si era cierto que los Sindicatos Libres iban a celebrar varios actos de propaganda y dijo que no lo sabía, aunque creía que sí.

Alhajas que desaparecen

La artista María Rodríguez, dejó en un restaurant un bolso en el que guardaba diversas alhajas por valor de quince mil pesetas.

Al volver a buscarlo se encontró con la desagradable sorpresa de que había desaparecido.

LA TIERRA en Zaragoza

En Villanueva del Huerva un grupo de extremistas atacó a la Guardia civil que hubo de defenderse a tiros, hiriendo a cinco personas

En el pueblo de Villanueva del Huerva se celebraban dos días de fiestas dedicados a San Blas y a la Virgen. Con este motivo salía una procesión en la que iba la banda de música. Para guardar el orden estaban de servicio un cabo de la Guardia civil con un par de guardias.

Cuando la procesión iba a la mitad del recorrido, un grupo de cincuenta individuos del pueblo, intentaron agredir a los guardias.

El cabo de la benemérita pretendió terciar de conciliador. Pero lejos de conseguir con sus palabras que los revoltosos despusieran su actitud, se abalanzaron sobre él con propósito de desarmarlo. No lo consiguieron por la energía y serenidad del cabo. De pronto sonaron dos disparos hechos contra la guardia civil. Entonces la benemérita se defendió, disparando sus armas. Resultaron cinco heridos, dos de ellos graves. Fueron conducidos al Hospital de la capital.

El gobernador civil dispuso la inmediata salida para Villanueva del Huerva de veinte parejas de la guardia civil. El orden es completo.

Noticias de Asturias

Ha sido reconstruido el acto del fusilamiento del Padre Eufrasio del Niño Jesús

OVIEDO.—Las autoridades han procedido hoy a la reconstrucción del acto de ser fusilado el Padre Eufrasio, del Niño Jesús, según las manifestaciones de uno de los autores que se halla detenido y confeso.

Relató la manera de producirse el hecho. Se le quería hacer gritar al Padre Eufrasio «Viva la Revolución!», a lo que él contestó con un «Viva Cristo Rey». El cabecilla de los revolucionarios le dijo que allí no había más Cristo que él, y entonces fué muerto a tiros.

Culpa de todo lo ocurrido a los dirigentes de la revolución, pues dejaron a todos en absoluta libertad para que hicieran todo cuanto les apeteciera contra los religiosos y la fuerza pública.

Una conferencia de Fernández Ledrada

AVILES.—El diputado de Acción Popular señor Fernández Ledrada ha pronunciado una conferencia. Culpó de todo lo ocurrido en la revolución a los gobernantes del bienio. Atacó duramente a Azafia, del que dijo que era un político nefasto y un mal español.

Antonio Sempau
Médico de la Beneficencia provincial
MEDICINA INTERNA
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
P. de Vega Armijo, 5 dupl. 2.ª dcha.

Olimpia
Hoy: Sesión continua, a 6'00 y 1 peseta. Horas: A las 6, 7 y cuarto, 8'20, 9 y 1/2, 10 y media y 11'45. EL INCOMPRENDIDO, y SE HA ROBADO UN HOMBRE.

Bibliografía

«Un jefe: Gil Robles», por el P. A. Boissel, S. J.

Interesado por los asuntos de España que estudió sobre el propio terreno adquiriendo una competencia que nos valió una serie de artículos clarividentes publicados en «L'Univer», «La Croix» y otros periódicos, el P. Boissel nos regala con la obra «Un jefe: Gil Robles», vertida primorosamente al castellano, en la que el infatigable jesuita estudia al ilustre jefe de Acción Popular en los aspectos personal y político.

«Un hombre se ha erguido, joven, ardoroso, elocuente y organizador. A su alrededor se han agrupado los católicos españoles; ha sabido crear la unión e imponerla en nombre de los intereses de Cristo y de la libertad de las creencias. No ha llamado ni a la fuerza, ni a la tiranía, cualquiera sea el nombre que ostente. Ha aceptado el Gobierno democrático de su país y, en dos años, ha logrado derribar la situación, aportando a la Cámara una mayoría católica. Hoy es el árbitro de la situación; mañana probablemente gobernará.»

«Este hombre, este jefe, llámase José María Gil Robles. Su nombre, bendecido por todos los cristianos de España, merece ser conocido.»

«Gil Robles ha triunfado porque se había preparado concienzudamente y porque a los 32 años adquirió la sabiduría y experiencia de los más grandes hombres de Estado. Ha triunfado, sobre todo, porque ha puesto siempre su conducta privada y sus actos políticos en armonía con la ley de Jesucristo.»

Tales fragmentos esmaltan el prefacio de la obra, que es una completa biografía.

La infancia de Gil Robles; la última amistad de su padre con don Francisco Giner de los Ríos, tan dispares en lo religioso y lo político; sus primeras armas como periodista cuando era estudiante en la Universidad de Salamanca; el triunfo de la ciencia y del talento en sus oposiciones a cátedras de Universidad; su labor en «El Debate»; sus actividades políticas; sus dotes de organizador; los viajes por Europa, América y África; sus grandes relaciones con los más grandes políticos europeos; su enorme capacidad para el trabajo, a quien «el trabajo le vitaliza», según expresión feliz; sus triunfos parlamentarios, sus ideas, sus sentimientos; cuanto es, en suma, Gil Robles desfila por las páginas de la obra del P. Boissel, que tan magníficamente perfila una de las figuras cumbres de la actualidad política española.



Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

Lea V. LA TIERRA

UNION COMERCIAL

Rambla de Cataluña, 117, pral., 1.^a

BARCELONA

CREDITOS - HIPOTECAS - FINCAS - PRESTAMOS

Facilitamos capital desde 6 por 100 anual, plazos de uno a veinte años, con amortización voluntaria, sobre garantías de fincas rústicas, urbanas, fábricas, empresas, etc., en hipotecas, documento privado, etcétera. Operaciones desde 20.000 pesetas por importantes que sean

Nota.—Estimaremos dirigir nuestra correspondencia al apartado de Correos 905

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería : Joaquín Lafarga : Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **¡GARRAREIS MUCHO DINERO!** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Del 1 al 5 de Febrero

gran rebaja de precios en toda clase de muebles y además se le regalará un armario de luna o aparato de radio al que compre una cama, mesa escritorio, cocina económica o máquina de coser «Frister Rossmann», es decir, tiene derecho a dicho regalo todo el que compre por valor de 50 pesetas

Angel López

Ramiro el Monje, 27 : Huesca

Cartuchos de caza, pólvoras y armas

de las mejores marcas NACIONALES y EXTRANJERAS

CASA DEL CAZADOR : (Miravé)

VILLAHERMOSA, N.º 5

ARMERIA

HUESCA

Suscríbase usted a «La Tierra»

Almacén de Vinos y Licores ANTONIO VINUE

Santa Paciencia, 6 : Teléfono 309 : Huesca

Vinos tintos y vinos finos a los mejores precios

Licores y anisados

Esmerado servicio a domicilio



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año. No se vende a granel

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Pídale en farmacias.

RELIGIOSAS

5 DE FEBRERO

Santos de hoy)

Santos Gimeno, Albino y Santa Agueda.

Santa Agueda

A los 21 años padeció martirio Santa Agueda. El gobernador de Sicilia prendóse de la joven, mas ella se resistió siempre, por lo que acusada de cristiana, fué cargada de cadenas y puesta en manos de una corruptora mujer, que la tentó por espacio de treinta días, y al fin hubo de declararse vencida por la virtud de Agueda. El gobernador mandó comparecer ante sí a la Santa y le reprochó su religión; pero Agueda refutó sus engaños. Irritado aquél mandó que la abofeteasen: al día siguiente después de halagos inútiles ordenó que le cortasen un pecho y se lo cortasen, y la encerrasen luego en la cárcel sin medicarse y sin comer ni beber. Mas aquella noche apareció a la Santa el Apóstol San Pedro y le curó las heridas. Espantado el gobernador al verla sin lesión alguna, atribuyéndolo a arte de magia, pretendió vencerla con nuevos martirios y ordenó que fuese arrojada al fuego, pero en el mismo instante acaeció un horrible terremoto que mató a dos compañeros del presidente. Llevada de nuevo a la cárcel, después de ofrecer su vida a Dios, expiró el año 251. El perseguidor no sobrevivió muchos días, pereciendo ahogado sin que pudiera hallarse su cadáver.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don José Tesa Manje.

En el santuario de Las Mártires habrá hoy a las diez, como ya dijimos, una misa dedicada a Santa Agueda; se dará a adorar la reliquia de la Santa.

Continúa en San Lorenzo la novena a la Virgen de Lourdes con sermón por el muy ilustre señor don Antonio Pueyo, sobre el tema «Valor objetivo» y subjetivo de las apariciones; Bernardita no fué una alucinada».

Aguas de las Vilas del Turbón, S. A.

GRAUS

Cumpliendo lo dispuesto en el artículo 33 de nuestros Estatutos se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta general ordinaria que se celebrará el día 23 de Febrero próximo, a las quince horas, en su domicilio social, Calle de Benasque, número 24, principal, de esta villa.

Para tener derecho de asistencia a la Junta, será indispensable reunir las condiciones requeridas por el artículo 34 de los Estatutos, el cual se copia a continuación:

«Artículo 34.—Tendrán derecho a asistir a las Juntas generales los accionistas poseedores de diez o más acciones, que las depositen ocho días antes, por lo menos, en la Caja social. Si las tienen depositadas ya en algún establecimiento bancario, bastará que efectúen el depósito del resguardo correspondiente. Cada diez acciones dan derecho a un voto, pudiendo los accionistas que no posean este número agruparse hasta formarlo.

Los accionistas sólo tienen derecho a hacerse representar por otro accionista que sea poseedor de más de diez acciones.

Graus, a primero de Febrero de mil novecientos treinta y cinco.—El presidente del Consejo de Administración, José Loscertales.

Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita solamente en

Pastelería SOLER

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los Tejidos que en la Sastrería.

La Sastrería va a cargo de un excelente cortador

¡Gran innovación en el año actual! Precios por nadie igualados! Visite la casa Leopoldo Sánchez!

Regalo mensual mediante sorteo Coso Bajo, 63 Huesca

Premiado el número 4.760, del mes de Enero

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Chicas

Se necesitan para una industria en esta ciudad.

Informes en esta Administración.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público

	PESO	
	Kilos	Centos
Carneros	22	358 800
Corderos		
Borregos	2	35 400
Ovejas		
Ternascos	13	60 700
Vacas		
Terneras	3	331 000
Cerdos	10	908 500
Cerdillos de leche	1	6 700
Toros de lidia		
TOTAL	51	1.701 000

Huesca, 4 de Febrero de 1935.

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba:

Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.

Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65.

Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.

Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.

Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.

Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.

Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.

Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.

Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.

Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.

Familiar R, de 1'25 pesetas libra, a 1'05.

Familiar R-5, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

Suscríbase

usted

a LA TIERRA

Almorranas

Úlceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una ZARAGOZA

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Galatravas, calle de Alcalá

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Diputación de Huesca

El relato oficial de los sucesos de Octubre

1.235 muertos y 2.951 heridos; 122.565 armas recogidas. 845 edificios incendiados, volados o deteriorados

La consigna de la revolución: "Hay que apretar el corazón contra la sensibilidad de ocasionar víctimas inocentes,"

Ha sido facilitado el folleto oficial editado por el Gobierno, en el que se explica el movimiento revolucionario de Octubre.

Lleva por título «La revolución de Octubre en España.—La rebelión del Gobierno de la Generalidad».

Contiene setenta y dos páginas de texto y un apéndice y gran repertorio fotográfico de la revolución.

Comienza con un artículo titulado: «La leyenda negra destruida por la Historia», donde se explican los trabajos realizados para reivindicar el nombre de España. Se ocupa de la nueva campaña antiespañola con abundantes datos. Da cuenta de la iniciación de esta campaña y reproduce párrafos enteros de discursos de Largo Caballero excitando a la revolución.

Traja después de las elecciones de Noviembre, en las que «España se pronunció resueltamente contra los socialistas». Cita textos del periódico «El Socialista» y reproduce las instrucciones fácticas dadas a las juventudes revolucionarias.

Con gran acopio de datos relata los episodios anteriores a la revolución: alijos de armas, crisis ministerial del primero de Octubre, proclamación del Estat catalá.

Sigue después dando cuenta de la rendición y fuga de los consejeros separatistas.

Donde con más cuidado se reproducen toda clase de pormenores y detalles es en los capítulos dedicados a Asturias. Las órdenes dadas por los jefes del grupo para que se fusilase a los paisanos, el secuestro del señor Pedregal, quince días de comunismo en Mieres, el asalto a los Bancos, los asesinatos de sacerdotes y del ingeniero señor Riego, son temas que se explican con gran amplitud.

Terminan estos capítulos con la lista de bajas de la fuerza pública de Sama, que alcanza el número de ochenta y siete muertos. Destaca varios casos de abnegación y heroísmo, y pasa a relatar los crímenes de la revolución en otros puntos de España.

Publica relaciones de las joyas de arte perdidas, y, finalmente, se inserta una estadística completa de las bajas.

Según estadística de la Dirección general de Seguridad, el número de muertos en toda España, desde el día 5 de Octubre hasta el final del movimiento, se eleva a la siguiente cifra: paisanos, 1.031; Guardia civil y Seguridad, 17; Vigilancia, 2; Asalto, 51; Carabineros, 16; Ejército, 98.

Heridos: paisanos, 2.051; Guardia civil, 198; Seguridad, 24; Vigilancia, 10; Asalto, 99; Carabineros, 19; Ejército, 550.

Incendios, voladuras y deterioros: Edificios públicos, 51; iglesias, 58; fábricas, 26; puentes, 58; carreteras, 31; ferrocarriles, 66; edificios, 730; armas recogidas largas, 89.554; pistolas, 55.211; fusiles y revólveres, 98; otras armas, 27. Las pistolas y fusiles últimamente resesados son ametralladoras. Otras armas, 711; cañones, 4; municiones de fusil y escopeta, 97.322; de pistola y revólver, 252.375.

Explosivos: Bombas, 51 ó 15; petardos, 3.507. Dinamita y otras sustancias: Cartuchos, 50.585; dinamita, 10.824. No se citan las armas que se arrojaron al mar en Barcelona y otras capitales.

El apéndice fotográfico consta de 68 fotografías del movimiento. Hay una de ellas en la que aparece Javier Bueno hasta la cintura, con el siguiente pie: «El periodista don Javier Bueno, director de «Avances», diario socialista de Oviedo, fotografías que muestran

claramente las llagas forniculadas que padece y que se han hecho pasar torpemente por huellas de supuestos mártires. Se adjunta certificado médico.

En el capítulo titulado «Los colaboradores de la revolución», se alude al Gobierno de Cataluña y reseña la manifestación de tipo revolucionario del 5 de Abril, en la que se dieron mueras a España. Publica la nota dirigida al Gobierno Samper, protestando contra el fallo del Tribunal de Garantías, que anuló la ley de Cultivos y la declaración terminante del diputado catalán Rabio, en Rentería, de que los catalanes estaban preparados para levantarse.

Señala como aliado de la revolución al bloque izquierdista, en el que figuran políticos desplazados para las elecciones, y algunos de los cuales no lograron obtener siquiera un acta. Dice que la coincidencia de este grupo con los revolucionarios se produjo en el mitin de 16 de Abril, en el cine Pardifias, en el cual Azaña terminó su discurso diciendo: «La bandera formidable republicana es la que tenemos que formar».

Al frente de ella estaremos nosotros dispuestos a salir andando. Barrera republicana, República victoriosa, revolución

Los anuncios de crueldades se inician el 2 de Abril, en que Largo Caballero decía: «En España van a ocurrir hechos de tal naturaleza, que es preciso que la clase trabajadora haga unas manifestaciones que justifiquen su actuación en el porvenir. No extrañe que los corazones se hayan endurecido y que hayan dejado a un lado sentimentalismos inútiles».

Las consignas revolucionarias empiezan el 27 de Septiembre, en que «El Socialista» dice: «Las nubes van cargadas camino de Octubre. Atención al disco rojo. El mes próximo puede ser nuestro Octubre. Tenemos nuestro ejército a la espera de ser movilizad y nuestra política internacional. El día 3 de Octubre aparece un artículo que más tarde se ha sabido era la consigna definitiva para la revolución: «Camaradas, en guardia. Atención a la crisis».

Los documentos por los cuales se ordena el aniquilamiento de las fuerzas del Estado, dicen, entre otras cosas: «La revolución proletaria significa la destrucción total de las fuerzas de Asalto y la aplicación de tribunales populares a todos los individuos del Cuerpo». Entre las instrucciones fácticas para la revolución figura la que, «valiéndose de los innumerables porteros que existen entre nosotros, se estudiará la huída y se facilitará el acceso a los tejados extremos de la calle de ocho células de buenos tiradores. Abrirán un intenso fuego desde arriba, especialmente de ametralladora, y con preferencia sobre los camiones que lleguen cargados de gente, y flameando cartuchos de dinamita y granadas de mano, hasta que reciba orden de retirarse por los caminos estudiados de antemano y no antes ni después. El más peligroso enemigo es el guardia de Asalto».

En el apartado en que se ocupa de la lucha en Oviedo, el folleto describe la muerte del Prior de los Carmelitas, Padre Eufasio del Niño Jesús, que fué sacado por los revolucionarios del Hospital a las diez y media, y a las doce estaba fusilado. Finalmente se justifica el envío a Asturias del Tercio y Regulares.

Pérdida

De una perra, raza lobo, se extravió en la semana pasada del Molino Bajo; afinde por «Venecia». Se ruega den informes o devuelvan a Ramón y Cajal, número 5, Huesca.

La lección de Navarra Pro Pantano de Vadiello

El triunfo del bloque de derechas en Navarra en la elección de Gestora para su Diputación, no por descontado deja de ser menos aleccionador y digno de un maduro comentario.

Entre los siete que componían el Bloque de escuella la figura del tradicionalista don Jenaro Larrache, quien ocupará la vice-presidencia de la Diputación y es socio de la Compañía Navarra de Explotaciones Agrícolas, que explota la Granja de San Juan Bajo, en término municipal de Huesca, valiéndose siempre del último y más perfecto adelanto en Agricultura.

La primera nota característica del triunfo fué que se consiguió sin oposición, es decir, no hubo contrincantes, prueba magnífica de que allí nada tenían que hacer candidatos que no estuviesen completamente compenetrados con el sentir del distrito plebiscitario, atento únicamente y en esta ocasión a la defensa de sus «derechos forales».

Pero hay otra característica en el triunfo de mucha más enjundia y mérito y es que a pesar de no haber contrincantes, los electores acudieron a las urnas, como si realmente hubieran existido enemigos que vencer, lo que da idea estupenda de cómo ponían su confianza en candidatos designados por el pueblo mismo y sobre todo cómo se siente y se practica en esa región el espíritu y el derecho de ciudadanía.

Si así obraran siempre todas las provincias, no tendrían que lamentar en la mayoría de los casos hasta hoy el verse representadas por elementos completamente divorciados de sus intereses y atentos únicamente a servir los de paniaguados y amigos particulares. ¿Cuánto de esto no podría decir Huesca en su misma Diputación?

Nada de eso puede temer la región vecina, pues dice muy bien «Diario de Navarra» que el triunfo «indica la satisfacción con que se ha realizado este trámite legal para llevar a efecto el cambio de la Gestora POR PERSONAS DE SIGNIFICACION EN EL PAIS, COMPENETRADAS CON SENTIMIENTOS DEL PAIS...»

Por eso y para que los candidatos triunfantes no piensen que son meras figuras decorativas, les advierte el mismo diario que todos se suman al triunfo, pero que «los elogios han de venir después de las obras y justo es aguardar a que éstas se realicen, para no escatimar aquéllos».

Cuentas que salen muy bien cuando los elegidos son representación auténtica de los electores, pero no si son coneros o impuestos por lo política caciquil o rastrera.

Así se explica que el pueblo navarro que principió por designar sus candidatos, les prometa ahora su colaboración, de suerte que la responsabilidad sea de electores y de elegidos. «Todos, no nos desligamos tampoco del compromiso, nos debemos a la obra que han de acometer nuestros diputados con todo su leal saber y entender, con toda entereza, con decisión... etc.»

¿Qué lección nos ha dado Navarra! Se ha comentado ya en los mismos pasillos del Congreso, que las elecciones de Navarra serán en adelante la pauta para todas las otras regiones de España y así tengan éstas auténticos representantes; verdaderamente, si España quiere salvarse, toda España tendrá que ser Navarra bajo este punto.

PATRIÓFILO.

LOCALES

Apuntes del domingo

Para los que todavía creen en la leyenda estúpida que presenta a Huesca como ciudad envuelta en nieve, con los lobos merodeando por las casas en busca de presa, nada mejor como elemento destructor de tal fantasía que vivir las horas del domingo entre nosotros.

Ha sido algo como milagrero. Un cambio brusco de tiempo que nos ha hecho pasar de los fríos propios del mes a la temperatura primaveral que se halla perfectamente encuadrada en el mes de Mayo.

Un domingo magnífico este de anteaer. Sol abundante, fuerte, y sin la contra del viento. ¡Un día francamente primaveral que hizo extrañar al hombre amigo de la calle.

El público, que vió pronto el encanto del día se lanzó a la calle y durante las horas de sol aprovechó bien. Lástima que en el Parque no se celebrara el concierto acostumbraido por coincidir el día con obligaciones oficiales de la Banda de música.

Las carreteras estuvieron muy animadas y hasta las fuentes de Marcelo, y la Salud recordaron aquellos días ya un tanto lejanos

de las jornadas estivales cuando a ellas afluyen centenares de personas en busca de un poco de fresco.

¿Era verdad que este domingo marcaba la primera jornada festiva del mes de Febrero?

En la nota local, la alegría desbordada por las calles. Eran los muchachos que van a ingresar en el Ejército para cumplir sus deberes militares.

Y sobre esto hemos de recoger lo que es deseo de muchos. Está bien, muy bien que estos muchachos aprovechen estos últimos días antes de ingresar para someterse a la disciplina militar, y que dejen asomar en público la justa alegría que sienten. Pero también es preciso que estas expansiones se hagan sin molestar a nadie. Es perfectamente compatible la diversión de unos con el respeto a los demás.

A lo que no hay derecho es a que se den en las calles esos espectáculos de los que son víctimas las muchachas que andan solas en cumplimiento de sus obligaciones. Hemos presenciado cosas que no deben darse en ningún punto donde la civilización haya asomado un poco.

Y de desear es que a esto se ponga fin. Diversión, bueno; pero respeto a todos, también.

DON IMPERTINENTE

Obedeciendo a imperativos de especialísimo carifio por los trabajadores y propietarios de este sufrido Somontano, y estimulado más y más ese carifio mío por cartas recientemente recibidas para seguir esta campaña, cartas, todas ellas, rezumando angustias y exponiendo penas, tenía preparada ya una serie de artículos recabando y suplicando a nuestros queridísimos Diputados señores Vidal, Romero y Moncasi, que no cesaran en sus trabajos, que llevaran a cabo el empeño de salvar a este Somontano, de redimir a tantos irredentos...

Pero no hace falta seguir en la campaña. El carifio entusiasta, cordialísimo, del alma, que nosotros sentimos por esta tierra nuestra y por esos pequeños propietarios y trabajadores, es igualado, mejor diría, superado, por nuestros activísimos y queridos Diputados.

Prueba de todo ello es que su labor por el Pantano de Vadiello, aparte de otras concesiones importantísimas logradas para esta tierra, había sido hecha ya cuando escribimos nuestra súplica y nuestra llamada a esos hombres beneméritos.

El Pantano de Vadiello está en marcha, en marcha acelerada y rápida, como lo necesita esta parte de nuestro Alto Aragón, como urge a estos humildes trabajadores del Somontano. De que es verdad el interés y el empeño redentor de nuestros Diputados en favor del Pantano de Vadiello, nos lo prueba sinceramente, en su editorial del domingo, LA TIERRA.

Ahora lo decimos, no confiados, sino seguros. El Pantano de Vadiello se hará. El Pantano de Vadiello se construirá urgentemente. Pusieron en ello su interés y su corazón nuestros dignos representantes en Cortes, y las obras que inspira el corazón son obras efectivas.

ENVIO

Nuestra gratitud fervorosa, señores Vidal, Romero y Moncasi, a su labor callada, a su labor constante, por esta tierra nuestra. Los hijos todos de este Somontano de nuestros amores, en sus manos ponemos nuestra salvación y nuestra esperanza. En vuestro camino para salvarnos tendremos sinsabores y tendréis espinas, pero también en infinitos corazones, rudos, sí, pero sinceros y nobles, han germinado ya flores para vosotros de bendición.

Nuestra gratitud hondísima y nuestro reconocimiento. Y que vuestra labor de redentores se vea, quéralo Dios, secundada por ese cristiano y justiciero Ministro de Obras Públicas, señor Cid, que tanto ama a España, y tanto quiere al campo, por el aragonés ilustre, prez de la tierra, nuestro Diputado también, don Antonio Royo Villanova, y por todos los que amen a España y su resurgir económico.

Gratitud a todos, y a LA TIERRA, órgano que con tanto altruismo sabe defender a los pobres y a los necesitados laborantes.

ANTONINO ARNAL



AL OIDO

Retruccanista que es la gente. Ingeniosos que somos por acá, para sacar punta a las cosas. Digo esto porque recientemente, un buen amigo ha venido a mí para decirme:

—¿No lo sabes? Ahora resulta que Huesca es la población de España donde se dan más ministros. Estupefacción en mí. Mi amigo ríe e insiste. Sí, hombre, sí; en Huesca es donde se hacen más ministros que en toda España.

—¿Y cómo? —Muy sencillo. Hay que ver la gente que a diario ocupa en Huesca el banco azul.

Muy gracioso, ¿verdad?

De las casas que actualmente están construyéndose en nuestra ciudad, varias están a punto de quedar terminadas. Y ya está la lucha planteada entre los presuntos inquilinos, que ponen en juego influencias y recomendaciones para conseguir ser el elegido y poderse instalar luego.

Va, pues, a registrarse un gran movimiento de inquilinos, que traerá cambios y más cambios buscando un acomodo mejor que el actualmente disfrutado por cada uno. Y mientras tanto la peregrinación del hombre que busca un piso de pocas aspiraciones continúa en todo su apogeo; y lo que es peor, en la mayoría de los casos con resultado nulo.

¿Cuándo acabará de ser, en Huesca, problema la cuestión vivienda?

¿Cuándo, para intentarlo, habrá en Huesca una zona de ensanche urbanizada debidamente y con aquellas condiciones precisas para emplazar los edificios? ¡Esperemos!

UN INDISCRETO.

Toffée Yoholind

(Patentado)

El caramelo que más prestigio a la fabricación española

Venta exclusiva en HUESCA

Confitería Vda. de Porta

Guardas forestales

170 plazas. No se exige título. Instancias hasta el 15 de Febrero. Exámenes en Mayo. Edición oficial del programa, gratis. «Preparación» 30 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 15 pesetas.

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 9 Apartado 12.250 - Madrid

Lea V. «La Tierra»

Eduardo Batalla

ABOGADO

Padre Huesca, 10, 3.º, izquierda

Importante:

La CASA ROGER de la calle Padre Huesca, número 6, se ha trasladado a la Sucursal: Villahermosa, 10 (antes calle del Mercado).

SAIZ DE CARLOS
ELIXIR ESTOMAGAL

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
NAUSEAS
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Se curó con este famoso medicamento. Empeque un franco y se curó pronto que al enfermo como está. Dígale mejor y se curó, cambiando de agua con un vaso.

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO

PARTOS Y MATRIS

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Casa de Unión, 45, principal

HUESCA